山东管理学院劳模讲师名单

谷大伟，威海光威复合材料股份有限公司精密机械加工车间主任，高级技师，曾获全国劳动模范、省技术能手、齐鲁工匠、齐鲁首席技师、省五一劳动奖章、轻工大国工匠等。参与国家航天航空材料生产制造，独创的《八步工作法》解决了细长轴加工难题，效率提高10倍以上，年创效100万元。完成碳化线等全套生产设备，产品通过国家“863”项目验收，打破西方技术封锁。他在全国碳纤维领域内成果显著，有《分线装置》等19项专利成果，发表论文11篇。编制三轴联动加工程序，研发《碳纤维精密加工法》，为碳纤维加工制定加工工艺，使效率提升85%，产品合格率达99%，每年为公司节省560万元。他乐于传授技能，利用创新工作室培训32期600余人，带出80名高徒，多人荣获区市级金牌职工、技术能手称号。所带领团队将普通机床改造为数控机床，年创效1788万元。
刘伟，山东核电设备制造有限公司技术部焊接中心创新工作室领衔人，曾获全国劳动模范、齐鲁大工匠、省五一劳动奖章、省劳动模范、全国能源化学地质系统大国工匠。长期工作在核电建设一线焊接生产岗位，不断解决改善核电装备制造焊接工艺，带领焊接团队高效优质完成国家三代核电多个重大节点。首创具有国际领先水平的狭小截面长距离送丝自动化无轨焊接机器人，打破国内外的技术空白；开发有色金属铝合金智能焊接机器人，从根本上避免焊工受到有色金属危害风险；开发核级焊工数字化培训智慧系统，创核能行业先河；多次对车间辅助工装革新，满足核电高精度尺寸和工艺要求。获得国家专利18项，软著2项，注册商标7类，培训论著1本，以第一完成人获全国设备管理与技术创新成果、山东省职工创新创效竞赛、山东省技能兴鲁竞赛一等奖9项，二等14项，培养出全国技术能手1人，齐鲁首席技师1人，带领团队7次获省部级以上荣誉，培育技师及以上技能人才34人。

魏国华，华泰集团有限公司电仪总工程师，正高级工程师，曾获全国劳动模范、全国五一劳动奖章、全国技术能手、齐鲁大工匠，享受国务院特殊津贴。甘于奉献，扎根生产一线，带领团队钻研学习，掌握解决设备疑难故障和自主创新的方法，具备更换芯片级维修的能力，在一定程度上解决国外技术“卡脖子”难题，为企业直接或间接创效上亿元，被称为造纸业界疑难杂症的“老中医”。积极应用数字化、智能化，物联网技术，推动传统制造业高质量发展，在2000年率先设计应用国内第一条数字化智能MCC系统，带领创新工作室团队成员，充分利用5G通信技术，实现造纸行业国家级5G工厂零突破。先后主导或参与重要技术成果22项，授权国家发明专利9件，国家实用新型专利19件，在专业期刊发表论文17篇。

刁统武，中国重汽集团济南卡车股份有限公司维修钳工首席技师，高级技师，正高级工程师，曾获全国劳动模范、全国五一劳动奖章、全国技术能手、省劳动模范、省优秀共产党员、鲁班首席工匠、省技术技能大师等，享受国务院政府特殊津。主要从事驾驶室焊接工装维修和质量提升等工作。26年来，扎根一线，刻苦钻研，精通驾驶室焊接过程中所有环节，掌握驾驶室的建线流程和工艺组装焊接流程；攻克多项制造瓶颈难题，具备见图就能洞察工装设计中风险隐患点的本领，成为集设计、现场施工于一身的高技能人才。由他主持和参与的技术创新成果232多项，21个国家专利，32个项目获得省市技术创新成果奖，为企业创造经济效益过亿元。在省内重点项目——重汽智能网联（新能源）重卡焊装项目中，带领一批知识型、年轻型的新时代产业工人不忘初心，扎根一线，推动重卡驾驶室焊装线实现焊装全流程数字化、柔性化与智能化，深度融合智能制造、工业互联网与自动化焊接技术，依托“智能控制+网络互联”架构，引领行业变革、全球领先。

尚荣武，万达控股集团有限公司宝通轮胎模具车间主任，电焊工、高级技师、高级工程师，曾获全国五一劳动奖章、齐鲁首席技师、齐鲁工匠、山东省技术技能大师等50多项，是中国航天科技集团有限公司“大国工匠”高凤林的徒弟。被山东化工职业学院、东营职业学院、渤海工匠学院等院校聘为教授讲师。工作26年来，深耕一线，2010年创新的紫铜与低碳钢熔化极氩弧焊绝活，填补了区域内焊接技术空白。近年来带头设计制作的带压堵漏夹具，不停产、不泄压解决化工设备泄露问题，堵漏50余处，为公司节约资金580余万元。他发明创造的“一种轮胎模具快速拆装装置”“便捷旋转式维修模具装置”等46项工器具，推广应用后提高生产效率均达30%以上，累计节约生产成本5100多万元，并获得东营市职工优秀技术创新成果二等奖等奖项。累计发表论文15篇，申请专利46项。他坚持“传帮带”做好技艺传承，发挥尚荣武齐鲁工匠创新工作室的作用，参与黄河口工匠学院建设，培训员工2500余人次，其中120余人获高级技师、技师证书。带领学员参加技能竞赛，23人获市区级奖项、10余人获“首席技师”“金牌工匠”等称号。

温广勇，泰山玻璃纤维有限公司设备动力部部长，维修电工，高级技师，曾获全国劳动模范、省劳动模范、齐鲁首席技师、齐鲁大工匠，享受国务院政府特殊津贴。先后主持参与技术创新及工艺改进项目70余项，累计创造经济效益2000余万元。他独创“三五一十五”工作法，缩短了设备故障停机和维修时间，每年可为公司增加效益420万元。他创建拉丝机维修基地，实施的德国进口旧拉丝机、“南京”及“萧山”旧拉丝机升级改造项目，让旧设备实现了控制数字化、运行自动化，累计为公司节约资金2090余万元，被誉为拉丝机维修“活字典”。他创建了劳模工作室和技师工作站，分别被认定为省级示范性劳模和工匠人才创新工作室、齐鲁技能大师特色工作站。工作室先后承办机械装配、电气焊等专项技术培训200余次；编制玻璃纤维国家标准4项，国家职业技能标准1项，企业内部工艺技术文件400余份；在国家级期刊发表论文12篇；获得全国建材行业技术革新奖10项，省市科技进步奖13项。他积极培养技术人才，被省教育厅特聘为“齐鲁工匠后备人才培育导师”，先后培养出全国技术能手、省劳动模范、省有突出贡献技师，泰山工匠、泰安市首席技师、市有突出贡献技师、市技术能手等省市技能人才29人，使公司成为行业内高技能人才占比较高、综合素质较强的企业。


